
Ata 10/2025 – No dia quinze de julho de dois mil e vinte e cinco às oito horas e trinta minutos 1 

no reuniram-se para Reunião Ordinária os membros do Conselho Municipal dos Direitos da 2 

Pessoa Idosa – CMDI, na Sala 2 da Escola de Governo, anexo à Secretaria de Educação, sito 3 

à Rua General Rondon, 2195, Jardim La Salle, estando presentes: Simone Beatriz Ferrari, 4 

Cleonice Dumke, Joslaine Barbieri, Silvana Aparecida Ramos Alves Ferreira, Elisa Shigueko 5 

Konno, Elaine Maria Klein, Daniel Valverde da Costa, Lusineide Clemente Benicio Leal, 6 

Angelita Ines Boufleur e Francisco Antonio Rauber. Registra-se também a presença de: Sheila 7 

Maria Rodrigues Delava (Secretaria de Desenvolvimento Humano). A Sra. Lusineide agradece 8 

a presença de todos e faz a leitura da PAUTA: a) Deliberar pela Ata nº 07/2025 e Ata nº 9 

08/2025; b) Deliberar pela criação e composição da Comissão Especial Organizadora do 10 

Processo de Escolha dos Representantes da Sociedade Civil no CMDI; c) Deliberar pela 11 

criação e composição da Comissão Especial para revisão do Plano Municipal dos Direitos da 12 

Pessoa Idosa; d) Deliberar pela recomposição das comissões de trabalho do CMDI; e) Relatos 13 

Comissões de Trabalho: - Comissão Técnica; - Comissão de Fiscalização; - Comissão de 14 

Orçamento e Fundo; - Comissão Campanha Idade Plena; - Comissão Organizadora da VI 15 

Conferência Municipal dos Direitos das Pessoas Idosas; f) Demandas do público externo. 16 

INFORMES: a) Outros informes.  A Sra. Lusineide coloca a pauta em deliberação e a mesma é 17 

aprovada. Item de Pauta A - Deliberar pela Ata nº 07/2025 e Ata nº 08/2025: Sra. Lusineide 18 

pergunta se todos receberam e leram, a Sra. Lusineide coloca o item em deliberação e é 19 

aprovado. Item de Pauta B – Deliberar pela criação e composição da Comissão Especial 20 

Organizadora do Processo de Escolha dos Representantes da Sociedade Civil no CMDI: 21 

a comissão ficou composta da seguinte forma: Representantes governamentais: Joslaine 22 

Barbieri, Silvana Ap. Ramos Alves Ferreira, Cristina Becker, Anna Amalia dos Santos Plein 23 

Verguntz; Representantes não governamentais: Daniel Valverde da Costa, Lusineide Clemente 24 

Leal, Francisco Antônio Rauber, Thais Aguiane Veiga Jianelo Guintalia. A Sra. Lusineide 25 

coloca o item em deliberação e é aprovado. Item de Pauta C - Deliberar pela criação e 26 

composição da Comissão Especial para revisão do Plano Municipal dos Direitos da 27 

Pessoa Idosa: a comissão ficou composta da seguinte forma: Representantes 28 

governamentais: Silvana Ap. Ramos Alves Ferreira, Cristina Becker, Rutiane Maria Fuso 29 

Morante, Anna Amalia dos Santos Plein Verguntz; Representantes não governamentais: 30 

Lusineide Clemente Leal, Francisco Antônio Rauber, Daniel Valverde da Costa, Thais Aguiane 31 

Veiga Jianelo Guintalia, Angelita Inês Boufleur. A Sra. Lusineide coloca o item em deliberação 32 

e é aprovado. Item de Pauta D – Deliberar pela recomposição das comissões de trabalho 33 

do CMDI: COMISSÃO PERMANENTE TÉCNICA: Representantes governamentais: Cristina 34 

Becker, Anna Amalia dos Santos Plein Vergutz, Wellington Cássio Barbosa da Silveira; 35 



representantes não governamentais: Clóvis Lothar Bremer, Lusineide Clemente Benicio Leal, 36 

Mariane Siqueira da Motta; Coordenação: Wellington. COMISSÃO PERMANENTE DE 37 

FISCALIZAÇÃO: representantes governamentais: Cleonice Dumke, Anna Amalia dos Santos 38 

Plein Vergutz; representantes não governamentais: Francisco Antônio Rauber, Mariane 39 

Siqueira da Motta. Coordenação: Cleonice. Item de Pauta E – Relatos Comissões de 40 

Trabalho: - Comissão Técnica: não houve; - Comissão de Fiscalização: não houve; - 41 

Comissão de Orçamento e Fundo: não houve; - Comissão Campanha Idade Plena: não há. 42 

Item de Pauta F – Demandas do público externo: a Sra. Angelita diz que durante todo o mês 43 

a diocese de Toledo fez algumas celebrações para as pessoas idosas, assim como chás e 44 

cafés. Essas ações são feitas com os idosos que podem se locomover até os espaços, e com 45 

os idosos acamados as pastorais fazem visitas nas casas. Em seguida a Sra. Lusineide pontua 46 

que seria interessante convidar a diocese para uma fala em uma reunião do CMDI. Item de 47 

Informes A - Outros Informes: a Sra. Sheila faz um informe sobre o selo Amigo da Pessoa 48 

Idosa, e diz que para o recebimento desse selo foi necessário que o município cumprisse 49 

algumas etapas a serem elaboradas. Como já passou um tempo desde o recebimento do selo, 50 

essas etapas precisam ser atualizadas, a Sra. Sheila explica que estão elaborando novamente 51 

o que precisa ser atualizado e que será apresentado na próxima reunião do Conselho. Além 52 

disso, Sra. Simone informa que conversou com Sra. Leandre, Secretária de Estado da Mulher, 53 

Igualdade Racial e Pessoa Idosa, se do estado e que a mesma gostou muito da proposta do 54 

CERTI. A secretária gostaria de fazer um estudo usando o CERTI como modelo para um 55 

projeto para o Estado. Além disso, a Sra. Simone esclarece sobre o ônibus que foi questionado 56 

via ofício, dizendo que o veículo é muito antigo e está comprometido sem possibilidade de 57 

conserto, o mesmo irá para leilão. A Sra. Lusineide questiona o porquê de o ônibus ter deixado 58 

de ser usado pelo CERTI e ter ido para a SMEL, e a Sra. Simone responde que não conseguiu 59 

achar registros e nenhuma informação concreta em relação a isso. A Sra. Simone comenta que 60 

foi solicitado via ofício a compra de dois ônibus com o dinheiro do fundo e a Sra. Heloisa diz 61 

que isso será avaliado pela comissão técnica e que a discussão não cabe no momento. Por 62 

fim, A Sra. Simone esclarece a respeito do ofício encaminhado à SMAS, que questiona o uso 63 

do veículo adquirido com recursos do Fundo e destinado ao CERTI. Ela informa que os 64 

veículos comprados com verbas do Fundo permanecem vinculados exclusivamente ao serviço 65 

para o qual foram originalmente destinados, não sendo transferidos para outros setores. 66 

Contudo, ressalta que, em períodos em que o veículo não está sendo utilizado pelo serviço de 67 

origem, é possível que seja cedido temporariamente a outros serviços, desde que o uso esteja 68 

diretamente relacionado ao atendimento de pessoas idosas. Os conselheiros optam por 69 

encaminhar um ofício ao CRAS itinerante solicitando esclarecimento da forma que o veículo 70 



está sendo utilizado. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Lusineide agradece a presença de 71 

todos e dá por encerrada a reunião. Sem mais, encerra-se a presente ata, a qual será 72 

encaminhada pela secretaria-executiva por e-mail aos conselheiros/as, para apontamentos de 73 

eventuais retificações e na próxima reunião ordinária deste conselho, a ata será deliberada e 74 

assinada pelos presentes. 75 


